



## ПРОТОКОЛ

№ ..... 120-18-35 / 23.02.2016г.

гр. Кюстендил

от проведено заседание на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания в  
Област с административен център Кюстендил

Днес, **23.02.2016 г.**, от 13.30 часа в Заседателната зала на Областна администрация Кюстендил се проведе заседание на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания в Област с административен център Кюстендил.

Присъстваха 22 от 29 членове на Комисията, както и г-жа Елеонора Христова – Ръководител на Областния оперативен екип по изготвянето на проекта за Областна стратегия за развитие на социалните услуги за Кюстендилска област и г-жа Лалка Илева – член на Областния оперативен екип по изготвянето на проекта за Областна стратегия за развитие на социалните услуги.

Г-н Виктор Янев – Областен управител и Председател на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания откри заседанието, поздрави присъстващите и предложи следния дневен ред:

1. Обсъждане на проекта за Областната стратегия за развитие на социалните услуги.
2. Обсъждане на методите за оценка на остатъчната трудоспособност на лицата с увреждания. Разликата между осигурени лица с увреждания в трудоспособна възраст и такива, които не са в трудоспособна възраст? Какви ще са ключовите промени, които предстоят в реформата на системата на ТЕЛК комисиите? Как и по какъв начин ще се прави оценка на хората в работоспособна възраст, каква трудоспособност има лицето и каква препоръка ще му бъде давана за това каква работа може да върши?
3. Разни.

Предложението за дневен ред беше гласувано и прието единодушно.

### **ПЪРВА ТОЧКА:**

Г-н Виктор Янев – Областен управител и Председател на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания даде думата на г-жа Елеонора Христова – Ръководител на Областния оперативен екип по изготвянето на проекта за Областна стратегия за развитие на социалните услуги за Кюстендилска област, да представи накратко проекта за стратегия на социалните услуги в област Кюстендил.

Г-жа Елеонора Христова заяви, че Областната стратегия за развитието на социалните услуги в област Кюстендил (2016 – 2020 г.) е разработена като секторна политика на областта и ще бъде представена пред Областния съвет за развитие. Стратегията е създадена в партньорство между заинтересованите страни в област Кюстендил – областна администрация, деветте общински администрации на територията на област Кюстендил, териториалните структури на Агенцията за социално подпомагане (АСП) – в частност Регионална дирекция за социално подпомагане – Кюстендил и четирите дирекции „Социално подпомагане“, доставчици на социални услуги и граждански организации (НПО).

Създаването на Стратегията за развитие на социалните услуги в област Кюстендил е нормативно регламентирано в чл.19, ал.1 от Закона за социално подпомагане и в чл. 36а от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане.

Обхвата е планираните услуги и мерки ще се изпълняват на територията на област Кюстендил през следващите пет години (2016 – 2020 г.), за да се осигури достъпа до социални услуги на всички уязвими общности, всички възрастови групи и всички общини на територията на областта. Стратегията проектира развитието на социални услуги и на пакет от общински политики и хоризонтални мерки за социално включване, насочени към устойчиви решения на проблемите на рискови групи.

Визията на Област Кюстендил – регион с развита модерна система от достъпни социални услуги, повишаващи качеството на живот на децата и семействата, местните общности, групи лица в риск, подкрепящи тяхната пълноценна реализация и самостоятелност и същевременно отговарящи на реалните нужди с осигурен равен достъп и непрекъснато подобряване на качеството.

Стратегията се основава на принципите на:

- приемственост;
- последователност;
- съгласуваност и партньорство между институциите и социалните партньори;
- прозрачност и информираност на обществото за провежданите политики.

Реализирането на стратегията ще доведе до подобряване адаптивността, качеството на живот, преодоляване на изолацията и мотивиране на потребителите да се справят със социалната си неравнопоставеност.

Стратегията следва основните човешки права, утвърдени в международните документи и конвенции за защита на правата на човека и основните свободи, и за правата на детето.

Основната ценност е човекът и правото на всяко човешко същество да развие максимално своите възможности, без значение на етническа принадлежност, пол, увреждане, възраст, социално положение.

Ключовите приоритетни направления на Областната стратегия са изведени в съответствие с идентифицираните потребности на рисковите групи и необходимостта от намеса за решаване на основни социални проблеми на жителите на областта.

Г-н Виктор Янев даде думата на г-н Димитър Андонов, Председател на сдружение „Кураж“, гр. Кюстендил. Той зададе въпрос към г-жа Христова относно създаването на Звено за мониторинг и оценка на стратегическия документ за социалните услуги.

Г-жа Христова заяви, че Звено за мониторинг и оценка спрямо оптимизиране на стратегията ще се формира.

Г-жа Антоанета Георгиева, Секретар на Община Невестино изказа благодарност към екипа, изготвил стратегията, за това, че всичко, което е представено от Община Невестино е заложено в стратегическия документ.

Г-н Янев даде думата на членовете на Съвета и присъстващите членове на Областния оперативен екип за мнения и предложения по Стратегията за развитие на социалните услуги. Присъстващите не изказаха други мнения и нови предложения, поради което се премина към гласуване.

Членовете на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания, с 22 гласа-ЗА, ПРОТИВ-0, ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ-0, приеха следното:

**Приемат Областната стратегия за развитие на социалните услуги в така предложения й вид.**

#### **ВТОРА ТОЧКА:**

Г-н Виктор Янев даде думата на д-р Ванушка Мантарова-Анастасова от РЗИ да направи уточнения по въпросите от втора точка на дневния ред.

Д-р Мантарова заяви, че все още няма нормативен акт на базата, на който да се позове в тълкуванията си, но направи уточнения по така поставените въпроси от точка втора на дневния ред. Каза още, че проблема с натовареността на ТЕЛК комисиите е огромна. Заяви, че предстои да се регламентира всичко, да бъде разписано в закона, към настоящия момент уточненията, които прави са на база интерпретация на законопроекта, още няма нищо окончателно, а на етап обсъждане в работни групи от законотворците.

Г-н Виктор Янев даде думата и на г-жа Мила Вукова, която е представител на Агенция за хората с увреждания. Тя изказа мнение, че още нищо не е установено в нормативен акт,

но категорично заяви, че промените в законодателството не целят да ощетят хората с увреждания, а напротив да оптимизират съществуващото законодателство.

Г-н Янев прочете протестна декларация на организации на хората с увреждания, адресирана до Министъра на Труда и социалната политика Ивайло Калфин, а същата тази декларация бе подготвена и от хората с увреждания да я връчат на г-н Виктор Янев, но той разполагаше вече с нея.

#### **ТОЧКА РАЗНИ:**

По точка Разни, г-н Янев даде думата на членовете на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания да предложат други теми за дискусия.

Г-н Виктор Тодоров, Председател на СИБ, гр. Кюстендил предложи да се промени състава на членовете на Областния съвет за интеграция на хората с увреждания и Зам. Председателят да се сменя на ротационен принцип.

Поради липса на други предложения и изчерпване на дневния ред, г-н Янев благодари на присъстващите за участието в Съвета, и закри заседанието.

---